
학년도 수능 대비 지구과학 자작 모의고사 2025 I 
출제자 오르비 년 월 일( IMIN: 1339683) 2024 10 9

정오사항이 있어 알립니다.

다음 페이지에서 계속( )

문번 수정 전 수정 후

7

잘못된 표현을 바로잡았습니다.
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답안 및 주요문항 해설 (16~20) 
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학습에 불편을 드려 대단히 죄송합니다.

문번 수정 전 수정 후

17

잘못된 풀이를 바로잡았습니다 다음 페이지에서 수정본 확인. ( )



번17

표의 첫번째 관계유형부터 찾겠습니다.
시기 ㄴ이 뭔진 모르겠지만 경사각이 커지면 겨울철 기B , 

온은 낮아집니다.
유형 인 걸 알 수 있고 선지ㄱ은 옳은 선지입니다II .

표의 두번째 관계유형을 보겠습니다.
년전에는 자전축 방향이 지금과 반대입니다13000 .
년전에 이심률이 커지면 북반구 연교차는 커지고13000
년전에 이심률이 커지면 남반구 연교차는 작아지며13000 ,

현재 이심률이 커지면 북반구 연교차는 작아지고
현재 이심률이 커지면 남반구 연교차는 커집니다.

시기 ㄱ의 연교차와 이심률 편차가 유형 인 것으로부터A I ,
시기 ㄱ이 현재 남반구 이거나 년전 북반구 임을 A " " , "13000 "

알 수 있습니다 이제 세번째 조건으로 넘어가서. 
이 두 경우를 각각 살펴보면 되겠다는 생각이 듭니다.

표의 세번째 관계유형을 보겠습니다.
근일점 거리가 가까울수록 이심률은 커지고
근일점 거리가 멀수록 이심률은 작아집니다.

만약 시기 ㄱ이 현재 남반구라면A ,
시기 ㄱ은 년전 남반구입니다B 13000 .

근일점 거리가 가까울 때를 가정하겠습니다.
근일점 거리가 가까우면 이심률이 커집니다.

년전 남반구에서는 이심률이 클수록 연교차가 작아13000
집니다.
현재 남반구에서는 이심률이 클수록 연교차가 커집니다.
전자에서 후자를 빼면 편차 경향은 작아지는 것이 됩니다.
근일점 거리가 가까우면 편차는 작아지니 유형 이고 이는 , I
표에 제시된 바와 같습니다.
따라서 시기 ㄱ이 현재 남반구이고 시기 ㄱ은 현A , B

년전 남반구입니다13000 .
시기가 현재 시기가 년전A , B 13000 ,

ㄱ이 남반구 ㄴ이 북반구입니다, .
선지 ㄴ을 보겠습니다.

시기로부터 년후 ㄴ에서 즉 년전으로부터 B 6500 , 13000
년후 북반구의 상황을 생각해봅시다6500 .

공전방향을 반시계방향으로 놓았을 때( )
세차운동은 시계방향이므로 춘하추동을 나열했을 때 계절, 
변화는 시계방향입니다.

년전 근일점에서 남반구는 겨울인데 시계로 돈다 13000 , 
생각하면 년 후에는 봄이 되어있습니다6500 .
선지ㄴ은 옳은 선지입니다.
선지ㄷ을 보겠습니다.
자전축 방향을 고려해볼 때,

시기 현재 에 ㄱ 보다 적도에서 연교차가 작을 것입A ( ) (60°S)
니다.
선지ㄷ은 옳은 선지입니다.

만약 시기 ㄱ이 년전 북반구라면A 13000 ,
시기 ㄱ은 현재 북반구입니다B .

근일점 거리가 가까울 때를 가정하겠습니다.
근일점 거리가 가까우면 이심률이 커집니다.
현재 북반구에서는 이심률이 클수록 연교차가 작아집니다.

년전 북반구에서는 이심률이 클수록 연교차가 커집13000
니다.
전자에서 후자를 빼면 편차 경향은 작아지는 것이 됩니다.
근일점 거리가 가까우면 편차는 작아지니 유형 이고 이는 , I
표에 제시된 바와 같습니다.
따라서 시기 ㄱ이 년전 북반구이고 시기 ㄱ은 A 13000 , B
현재 북반구입니다.

시기가 년전 시기가 현재A 13000 , B ,
ㄱ이 북반구 ㄴ이 남반구입니다, .



선지 ㄴ을 보겠습니다.
시기로부터 년후 ㄱ에서 즉 현재로부터 년 후 B 6500 , 6500

북반구의 상황을 생각해봅시다.
공전방향을 반시계방향으로 놓았을 때( )

세차운동은 시계방향이므로 춘하추동을 나열했을 때 계절, 
변화는 시계방향입니다.
현재 근일점에서 북반구는 겨울인데 시계로 돈다 생각하, 
면 년 후에는 봄이 되어있습니다6500 .
선지ㄴ은 옳은 선지입니다.
선지ㄷ을 보겠습니다.
자전축 방향을 고려해볼 때,

시기 년전 에 ㄱ 보다 적도에서 연교차가 작A (13000 ) (23.5°N)
을 것입니다.
선지ㄷ은 옳은 선지입니다.

그 어떤 경우를 가정하여도 
옳은 선지는 ㄱ ㄴ ㄷ이고 답은 번입니다, , 5 .


